
 
 
 
Exercice 1 : 

Soit (un) la suite réelle déterminée par : 
u0 = 2, u1 = 3 et ∀n ∊ IN, un+2 = 3un+1 − 2un 
Montrer que ∀n ∊ IN, un = 2n + 1 
 

 

 

Exercice 2 : 

Soient f : E → F, g : F → G et h : G → H trois applications. 
Montrer que si g ◦ f et h ◦ g sont bijectives, alors f, g et h sont bijectives. 
 
 
 

Exercice 3 : 
Soit  � ∈ 	ℕ∗. 
Résoudre dans ℂ l’équation : 

(z + i)n = (z − i)n 

 
Observer que celle-ci admet exactement n − 1 solutions, chacune réelle. 
 
 
 

Exercice 4 : 
Soit (�,+,×)un anneau et �	 = 	 {� ∈ �, ∀	� ∈ �, �� = ��}  
(on dit que C est le centre de A). 
Montrer que C est un sous-anneau de (�,+,×). 
 
 
 

Exercice 5 : 
Soient �, � ∈ ℝ, on pose : 

 
� ⊥ � = � + � − 1			et			� ∗ �	 = 	�� − � − � + 2 

 
Montrer que (�, ⊥,∗) est un corps. 
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